

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Brédy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953 július 6

6 óra 00 perc

A Budapesti Városi Tanács mintegy kétnmillió forint beruházással kultur- és pihenőépületet létesít a Budapesti Gépállomás dolgozói részére

1 Km/CK/Hné MI M

A XVII. kerületben, a Budapesti Gépállomás területén egyenlőtlen, szép, korszerű kultur- és pihenőépületet létesítenek. Az építkezés már befejezéshez közelodik. A földszinten mintegy 200 személyt befogadó, szinpaddal ellátott, kulturterem, ezenkívül olvasóterem, könyvtár és társalgó várja majd a dolgozókat. Az emeleti részen 76 személy részére külön női és férfi pihenőszobákat/és társalgót rendeznek be. fürdőszobákat

A mintegy kétnmillió forintos költséggel épülő kultur- és pihenő épületet augusztusban adják át rendeltetésének. /MTI/

---

Szmirnenszki emlékestet rendez a Magyar Írók Szövetsége

1 gyr/gyr Hné -cz M

Harminc évvel ezelőtt, 1923-ban hunyt el a nagy bolgár proletárköltő, Hriszto Szmirnenszki. A költő emlékére a Magyar Írók Szövetsége július 7-én, kedden este 8 órakor irodalmi estet rendez a Művészeti Szövetségek Házában. /MTI/

2

---

A VII-en résztvevő szolisták és művészeti együttesek bemutató előadásokat tartanak

1 PGy/TI/Hné - cz M

A termelőmunkában kitűnt fiatalok mellett kiváló : szülő művészek, művészeti együttesek is utaznak majd Bukarestbe, a IV. Világifjúsági Találkozóra, hogy résztvegyenek annak nemzetközi művészeti versenyén. A szolisták, művészeti együttesek már összeállították műsorukat, amelyekből elutazásuk előtt bemutatokat rendeznek. A dobroceeni népi együttes kórusa - népdalok mellett - Kodály "Kállai kottás"-ét és Szöllősi András "Házam" című új kórusművét mutatja be. A SZOT Központi Művészegyüttesének ének- és tánckara először mutatkozik be külföldön. A hatvantage énekkar Farkas "Állj be közibénk" című tömegdala, Kodály-Bárdos népdalfeldolgozásokon kívül magyar, román, francia, kínai népdalokkal, szovjet kórusművekkel készül a IV. VII-ro. A tánckar román népi táncot és népitánc-feldolgozásokat mutat be. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953 július 6

6 óra 05 perc

/A VIT-on részvovő...folyt./ i PGy/TI/Hné -cz M

Az Ipari Tanulók Központi Együttesének táncsoportja és zenekara nagy sikerrel szerepelt már a berlini VIT-on. Bukarestben a táncsoport Farkas "Román tánc"-át, valamint az "Állj közénk" című ipari tanuló toborzó táncot, békési lakodalmast, "Köszönős" című lánytáncot és a süvöges logónytáncot mutatja be. A zenekar nemcsak saját együttesét, de a debreceni együttest is kíséri. A bemutató előadásokon fellépnek még: a Budapesti Ifjúsági Zenekar, az Ifjúsági Népi Zenekar, az Operaház balottkara és több kiváló szoloművész./MTI/

---  
"Október előtt" címmel megjelent Karavajev könyve

k ÁKV Gy Bc VE

A Szikra kiadásában megjelent Karavajev "Október előtt" című könyve. Pjotr Nyikolajevics Karavajev 1952-ben hunyt el. Régi bolsevik volt, aki 1903-ban lépett a párt soraiba, és attól kezdve egész életén át önfeláldozóan küzdött Lenin és Sztálin nagy ügyének győzeleméért.

Átélté az orosz munkások 1905-ös első nagy forradalmi megmozdulását, majd utána a sztolipini reakció sötét korszakát. A szemtanu hi télességével és közvetlenségével, szívesen és mindvégig érdekesen közli élményeit e történelmi eseményekről.

Karavajev könyve nemcsak rendkívül érdekes olvasmány, de fontos kiegészítő irodalom különösen a Párttörténet II.-VI.fejezeteinek tanulmányozásához./MTI/

---  
Uj óvodák épülnek Budapesten

i Km/tot/Gy Bc VE

A Budapesti Városi Tanács továbbfejleszti a főváros óvodahálózatát. Idén két új százszemélyes óvoda épül; a VIII.kerületi Dankó-utcában és a XVIII.kerületi Kosztolányi Dezső uton. Több óvodát bővítenek, korszerűsítenek. A közeljövőben sor kerül a VI.kerületi Sziv-utcai, a VII.kerületi Dob-utcai óvoda, valamint a XVII.kerület két óvodája bővítésére./MTI/

R

3.  
B. kiadás

1953. július 6.

6 óra 10 perc

Három nap alatt 1110 holdon aratták le a gabonát Budapesten

i. sz. /PE No VE

A budapesti gépállomás és a főváros termelészövetkezetei jól felkészültek az aratásra. A főváros mezőgazdasági kerületeiben jól működnek a gépállomás aratógépei. A főváros termelészövetkezeteinek tagsága a kézi aratásból is kivonul, hogy minél gyorsabban elvégezzék a munkát. A legutóbbi három nap alatt 1100 holdon rakták kereszttekbe a kővetet. A kenyérgabonát a fővárosban eddig negyven százalékban aratták le, az őszi őrpe aratását, néhány hold kivételével befejezték.

A XVII. kerületi "Micsurin" teszt által kezdeményezett aratási-betakarítási versenyt a kerületekben élénk figyelemmel kísérik. Mindenki elsőnek akarja befejezni az aratást. A lendületes verseny eddigi élenjárói a XVII. és a XVIII. kerület, de szoroson mögöttük halad a XVI. és a XXII. kerület is. A XV. kerület termelészövetkezetei a kezdeti nehézségeket leküzdötték, így ők is az elsők közt vannak. Az őrpe már levágták, a még hátralévő 67 hold rozstot is két nap alatt learatják. /MTI/

Ujtipusu rádiókészülék próbagyártását kezdték meg az Orion Rádiógyárban

i. sz. /GL/PE Hbj VE

Érvelkésztsége is rendkívül jó, nagyhangerejű

Az Orion Rádiógyár dolgozói a napokban újfajta, Magyarországon eddig még nem ismert rádiókészülék próbagyártásához láttak hozzá. Az újtipusu rádió igen korszerű lesz, nyolc csöves Univerzális készülék - váltó- és egyenárammal egyaránt működik. Doboza finom díőfából készült, lakkozott. A készülék egy közép- és öt nyújtott-rövidhullámsávú. Az úzen II. számú szerelődjében gyors ütemben folyik már a próbagyártás, ötven darab újtipusu készüléket a jövő hét végéig elkészítenek. Az újtipusu rádiókészülékek sorozatgyártása előreláthatólag augusztus elején megindul. /MTI/

Rövidesen elkészül az első magyar gyártmányú Diesel-elektronos tolatómozdony

i. sz. /CK/PE Hbj VE

A MAVAG mozdonygyárban a szerelők már az utolsó sinitásokat végzik az első magyar gyártmányú, 600 lóerős Diesel elektronos tolatómozdonyon. A Diesel-motorokat nversolajjal meghajtják.

és ezek megindítják az elektronos generátort. Az újfajta tolatómozdony 70 kilométeres óránkénti sebességgel halad. Még ebben a negyedévben elkészül az új mozdony prototípusa. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953. július 6.

11 óra 10 perc

A nyirádi bauxitbánya hat brigádja levelet írt Szabó Antal tatabányai ifjumunkás vájárnak: csatlakoznak a péntek-mozgalomhoz

i Vid Hbj/TI VE

A nyirádi bauxitbánya nyolc brigádja elhatározta: a péntek-mozgalomhoz csatlakozva biztosítják a bánya egyenletes termelését. Elhatározásukról levélben értesítették Szabó Antal tatabányai ifjumunkás vájárt, a péntek-mozgalom hazai kezdeményezőjét. Levelükben a többi között ezeket írják:

"Mégfogadjuk, hogy brigádjaink a jövőben legalább a hét ötödik napján, pénteken befejezik heti tervüket. Ennek érdekében: megszilárdítjuk a munkafogymet: egyetlen igazolatlan mulasztást sem engedünk; munkahelyen váltunk; a brigádok rendben adják át felváltóiknak a munkahelyet. Vállaljuk végül, hogy jóminőségű anyagot adunk a feldolgozó üzemeknek.

Elsőnek csatlakozunk az országban a bauxitbányászok közül a péntek-mozgalomhoz. Reméljük, hogy többi bauxitbányásztársaink is követnek minket, magukénak ismerik majd ol az "öt nap alatt hat nap tervét", jelszót.

Bardon József, Bonczó Károly, Csizsár István, Kósa János, Puhá József, Rompos József, Rózsa Ferenc, Tanai József brigádvezetők." /MTI/

- - -

Vidám uttörő-élet a volemi udulótáborban

i Vid TI -ez VE

"Ej, haj, zeng az ének, száll az ének, szép az élet" - hangzik a nótá a volemi lankás hogyoldalban lévő uttörőtáborból. 48 egészséges, pirospozsgás, vidám Vas megyei pajtás szórakozik, udul, pihon itt, élvezi pártunk és kormányunk szerető gondoskodását. Egész évi szorgalmas tanulásuk, jó munkájuk jutalma: két hét táborozás a kőszegi hogyekben.

A pajtások a táborban szervezett uttörő életet élnek. Fogymom, rend, pontosság jellemzi kollektív életüket. Közös kirándulásokat szerveznek, amelyek különösen sok örömet jelentenek a pajtásoknak. Növényeket, rovarokat, kőzeteket gyűjtenek, megismerkednek a gabonafélékkel, a környék községeivel, a község új létesítményeivel, a vidékkel, természeti szépségekkel és a községben lakó kis pajtásokkal.

Forrásokat keresnek föl, hogyot másznak, játszanak. Az uttörők jól érzik magukat a táborban. A táborvezető és a nevelők mindent elkövetnek, hogy a gyerekek semmiben se szenvedjenek hiányt. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. július 6.

11 óra 20 perc

Közel 10 ezer előadást tartottak az elmúlt hónapban a Szabad Föld Vasárnapok keretében

1 gyr/Tr/TI MI VE

Most a mezei munkák dandárja idején a Szabad Föld Vasárnapok keretében is fellendült a kulturélet a falvakban. A megyei tanácsok népművelési osztályának irányításával ismeretterjesztő előadásokkal is támogatják a termelő munkát. Az utolsó hónap alatt a falvakban 9.977 előadást tartottak 675.000 hallgató előtt. A tavalyihoz képest ez 330 százalékkal több előadást, 220 százalékkal több hallgatót jelent.

A Szabad Föld Vasárnapok rendezésében Hajdúhadház községben például a Dobrocsen-pallagpusztai Mezőgazdasági Kísérleti Intézet főagronómusa tartott előadást a növényápolási munkák gyors befejezéséről. Letkésen, a "Bástya" tszcs-ben az ilyen előadás után megjavult a munka. Ez a tszcs addig elmaradt a növényápolásban. Az előadó és a rigmusbrigád megbírálta a hanyag elnököt, a brigádvezetőket, mert nem osztották fel személyekre a földterületeket. Már másnap pótolták ezt a mulasztást és a tszcs minden tagja kivonult a földekre dolgozni.

Terv szerint még a nyár folyamán decentralizálják az előadásokat. Az egyes termelőszövetkezetekbe, állami gazdaságokba mennek ki az előadók. Az egyéni gazdálkodóknak a helyi iskolákban tartanak előadásokat. A helyi tanácsok ezenkívül havonta ezer községben rendeznek nagyszabású előadásokat kulturműsorral. Júliusban "Új kenyér" az előadások neve, augusztusban "Alkotmány" néven tartják a Szabad Föld Vasárnap ismeretterjesztő előadásait. /MTI/

Kamarazene-hangversenyek a Művészeti Szövetségek Házában

1 By/Tr/TI Bc VE

Az elmúlt évadban a dolgozók nagy érdeklődést tanúsítottak a kamarazene-hangversenyek iránt: különböző ilyen esteket közel 25 ezren látogatták. A dolgozók kérésére az Országos Filharmónia nyáron is rendez kamarazene-esteket.

Az első hangversenyt július 12-én tartják, amikor a Tátrai-vonósnégyes Haydn, Mozart és Beethoven kamaraműveiből játszik. Az esten szerepel Banda Márton brácsaművész is. A következő esten ugyan csak a Tátrai-vonósnégyes ad műsort Jeney Zoltán fuvolaművész-közreműködésével.

A hangversenyeket a Művészeti Szövetségek Háza kert-helyiségében rendezik, este 8 órai kezdettel. /MTI/

B 6. kiadás

1953. július 6.

12

óra

perc

Megjelenik a "Za ljudsko zmago" legújabb száma

k ZLZ TI VE

A "Za ljudsko zmago" a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számában a szovjet emberek életéből közöl szemelvényeket, foglalkozik a bő aratással Magyarországon, az árak csökkentésével és a bányászok fizetésének emelésével. /MTI/

- - -

Ujitások alkalmazásával csökkentik a cséplési szemvesztést, újabb eredményeket érnek el a gyorscséplésben Csobokapusztán

i Vid KÁ/TI KÁ VE

Hazánkban a csobokapusztai állami gazdaságban alkalmazták először Nyikoláj Bredjuk szovjet traktoros gyorscséplési módszerét.

Végh Ferenc, a gazdaság gépcsoportvezetője ezévből további ujitásokkal növelte az 1370-es MAVA G cséplőgép teljesítőképességét és ugyanakkor jelentősen csökkentette a cséplési szemvesztést.

A kazalozó fordulatszámát jelentősen növelte, s ezzel meggyorsította a szalma szállítását. Így növelhető az etetés üteme is.

Másik megoldásra váró probléma maradt az egyébként is gazdag szemtermés rostálása, tisztítása. Végh Ferenc gépészmérnök ezt egy másik ujitásban oldotta meg. A dobkosár alá szerelt rostáról a szem 70-80 százalékát egy csatornán át közvetlenül az alsó tisztító-műre - a polyvarostára - vezette. Ezzel a törekrostát mentesítette a nagy megterheléstől, a szemtorlódástól.

Mivel a gyorscséplés ütemének további növelésével még nagyobb szemmenyiséget nyernek, ennek szállítására a felvonó szerkezetek számát öttel szaporította. Azzal pedig, hogy a törekrostát két görgőre feszített ponyva segítségével a kazalozóig meghosszabbította, két ember munkáját takarítják meg.

Ezek az ujitások a gyorscséplés eredményeinek további növelését, az eddigi szemvesztésnek egynegyedére csökkentését teszik lehetővé.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. július 6.

13 óra 15 perc

/Ujitások alkalmazásával..... folyt./ i Vid Ká/TI Ká VE

Már a kipróbálás napján óráról-óra egyenletesen így növekedett a termelés: 24, - 32-, 36-, 42-, 48 mázsa.

Az első nap óránkénti átlagteljesítménye 41.40 mázsa volt.

A jólsikerült próba alapján megkezdtek a csobokapusztai állami gazdaság második 1370-es gépének az átalakítását is. A gazdaság dolgozóinak célja, hogy a két géppel egyenként napi hat vagonos cséplési eredményt érjenek el. /MTI/

- - -

Megkezdtek a sárgabarack és a nyári alma szüretelését a helvéciai állami gazdaságban

i Vid Ká Gy No VE

A helvéciai állami gazdaságban az utóbbi napokban megkezdtek a sárgabarack és a nyári alma szüretelését. A kiváló minőségű barackból már az első napokban 20 mázsát, almából pedig 26 mázsát adtak át a MEZÖKER-nek. A gondosan ápolt gyümölcsfákról kiváló minőségű árut szednek. Az idén különösen bő termést ígérnek az almafák. Ehhez nagyban hozzájárul az először alkalmazott szakaszos trágyázás, amely a gyümölcs gyorsabb fejlődését segíti.

Gazdag termést ígér a szőlő is. A szőlőtermelő brigádok a gyakori esőzés ellenére is meggátolták a peronoszpóra terjedését. Négyyszer permetezték a lombot és kétszer a fűtőt. /MTI/

- - -

Minőségi munkával, párosversenyben harcolnak a Hang- és Kinotechnikai Vállalat dolgozói a Kínai Népköztársaság számára készülő hangszórók hotáridő előtti elkészítéséért

i Kz/Kz/Hbj/Gy VE

A Hang- és Kinotechnikai Vállalat dolgozóinak a harmadik negyedévben több ezer nagyteljesítményű hangszórót kell készíteniük a Kínai Népköztársaság részére. Az elmúlt negyedévben sok volt a javítható sejejt az üzemben, ami bizony hátráltatta a termelést. A gyár kollektívája elhatározta, hogy ezen a harmadik negyedévben segíteni fog. Megszervezték a nagyteljesítményű minőségi hangszóróknál az állandó futórevíziót, s így már gyártás közben javítják a felmerülő kisebb hibákat.

/Folyt.köv./

B 8. kiadás

1953. július 6.

13 óra/perc

/Minőségi munkával...folyt./ i Kz/Kz/Hbj/Gy VE

A hangszóró-műhely Béke-brigádja szereli teljesen készre a kínai exporthangszórókat. Elhatározták, hogy ők is fokozottabb gondot fordítanak a minőségre. Párosversenyre hívták az I-es üzem "Magyar-Szovjet Barátság" forgácsoló brigádját, s vállalták, hogy a havi programban szereplő exporthangszórókat 5 nappal a határidő előtt, július 25-ig teljesen készreszerelve átadják az ellenőrzésnek. A brigád hónapok óta selejtmentesen, ütemesen végzi munkáját. Ennek titka, hogy minden egyes típusu hangszórónál a rajz szerint próbatípust szerelnek össze, s csak ezután kezdenek hozzá a sorozatos szereléshez. Sok kisebb hibát javítottak már ki ezzel a módszerrel, ami biztosítja a jobb minőséget és a gyorsabb munkát.

A "Magyar-Szovjet Barátság" brigád gyártja a fémalkatrészeket a hangszórókhöz. Vállalták, hogy havi tervüket 5 nappal a határidő előtt teljesítik, s minőségileg kifogástalan alkatrészekkel segítik a Béke brigád munkáját. Juránics Antal, a brigád helyettes vezetője észszerűsítést vezetett be gépén. Eddig 3 anyáscsavarral erősítette fel a gépre a hangszórókosarakat. Most csavarok helyett szoritókat alkalmaz, s így egy mozdulattal felfogja esztergagépére a munkadarabot. Ezzel a módszerrel 15 hangszórókosárral esztergál naponta többet, mint eddig. Munka közben a brigád tagjai maguk is ellenőrzik az alkatrészek méretét, s csak teljesen kifogástalan minőségű fémalkatrészt küldenek szerelésre. /MTI/

--- / Kínai Népköztársaság részére készülő

Vas megye békebizottságai a békearatásban

i Vid Ká Gy No VE Vas megye békebizottságai a Béke-Világ tanács ülése után lendületesen folytatják munkájukat. Vönöck községben 110 dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést. Megfogadták: a minisztertanács határozatában előírt határidő előtt elvégzik az aratást, tarlóhántást, másodvetést. 57 dolgozó paraszt máris teljesítette felajánlását: az árpa, rozs aratásával végeztek, nyomban megkezdték a tarlóhántást és zöldel már a másodnövény is. Borgátán 60 dolgozó paraszt vállalta, hogy időben végez az aratással, csépléssel, betakarítással. Július 6-ig 45 dolgozó paraszt teljesítette vállalását.

Csepregen a békebizottság falutérképet készített és azt a földművelésügyi bolt kirakatába helyezte. A térképen piros zászlók jelzik, melyik utca hányadik helyezett a község 32 utcájából a tojás-, tej-, baromfi- és szénabeadási versenyben. Július 6-ig első a versenyben a "Mátyás-utca", ahol minden házban békebizottsági tag lakik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953, július 6.

14 óra 34 perc

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti július 6-án, hétfőn délben:

A meleg idő tovább tart

Az Atlanti-Oceán felől áramló hűvös levegő egyre jobban nyomul szárazföldünk belseje fölé, s a felmelegedés a Brit Szigetekén 15 -20, Franciaországban, Németországban 22-25 fokig terjedt csak. Lengyelországban, a Kárpát-medencében és Ukrajnában azonban még tart a meleg idő záporokkal, zivatarokkal, Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet és ismét többfelé volt záporosó, zivatar. A hőmérséklet napközben 27-29, Békéscsabán 30, Debrecenben 31 fokig emelkedett. Ma hajnalban 16-19 fokot mértek. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.2 mm-rel aacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

24

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet . . . fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, többfelé még záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatar idején élénkebb szél. A meleg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Kedden reggel 16-19, délben 26-29 fok között. /MTI/

---

Szorgalmasan dolgoznak a kiskundorozsmai "József Attila" tsz asszonyai; ősszel sok mindent akarnak vásárolni

i Vid Ká Gy No VE

Szombaton este gyorsan terjedt a hír Kiskundorozsmán: a rádió közvetíti az országgyűlés ülését. A "József Attila" termelőszövetkezetben sokan sereglettek körül a rádiót. Azokhoz, akik 8-10 kilóméternyire laknak kint a tanyavilágban, vasárnap a földekre vitték ki az újságokat. Míg olvasták a vastag betűkkel szedett sorokat: "Új gazdaságpolitikánk alapelve: a lakosság életszínvonalának állandó emelése." A férfiak csendben olvasták, az asszonyok egymásra néztek, s Bodor Mihályné, aki már eddig 140 munkagységet szerzett, hangosan olvasta: "...árcsökkenés a termés betakarítása nyomán az őszi hónapokban fog bekövetkezni." Ezt már nem állta ki megjegyzés nélkül:

- Már régen mondtam nektek, hogy érdemes az asszonyoknak is dolgozni. Milyen sok mindent tudunk majd ősszel vásárolni. Olcsóbb lesz az iparcikk, nagyobb lesz a választék, - mondta Bodorné a többieknek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1953. július 6.

14 óra 15 perc

/Szorgalmasan dolgoznak...folyt./ i Vid Ká Gy No VE

Még sosem dolgozott a "József Lilla" termelőszövetkezetből anyai asszony kint a földeken, mint hétfőn. Alig pirkadt, de egy sem hiányzott a munkából. Amikor a brigádvezetők összehívták, kitűnt, hogy majdnem ötvenen dolgoznak a kapálásban, a marokszedésben és az állatok körül. Az asszonyok még hétfőn is a kormány új programjáról beszélgettek, s elhatározták, hogy a jövőben rendszeresen kijárnak dolgozni, hogy ősszel, a betakarítás után minél több cigét, ruhát, kerékpárt, rádiót vehessenek. Nyugodtan végezhetik munkájukat, mert gyermekeikre a község bölcsődéjében és napköziotthonában vigyáznak.

Császár Istvánné /  
100 munkaegységet szerzett, amióta bevitte gyermekét a napköziotthonba.  
A főzéssel sem kell bajlódniuk az asszonyoknak: a tsz üzemi konyháján minden nap bőséges, ízletes, kétfogásos ebédet kapnak. Még vasárnap is főznek.

A tsz tagjai új munkalendülettel válaszolnak a kormány programjára. Őszi és tavaszi árpájukat mind learatták, a búzát is végják. Az első gabonát a hazának adták: 107 mássa árpa beadásával teljesítették egész évi árpabeadási kötelezettségüket, ezzel is segítették a kormány programjának mielőbbi megvalósítását. /MTI/

Ujabb korszerű háromemeletes lakóházak épülnek a győri Wilhelm Pieck gyár dolgozóinak

i Vid Li/B/Gy Li Szia

A győri Wilhelm Pieck gyár dolgozói részére ebben az évben újabb egészséges lakóházak épülnek. Jelenleg hat háromemeletes lakóházon dolgoznak az építőmunkások, akik arra törekcsenek, hogy mielőbb átadják rendeltetésének az új házakat. Ennek érdekében mind szélesebb körben alkalmazzák a korszerű szovjet módszereket. Így például géppel vakolják a falakat. A gépi vakolás helyes módszereit Szlipcsevics István sztálinvárosi sztahanovistától tanulták meg a győri építők és megfogadták, hogy a gépi vakolással és más szovjet módszerek alkalmazásával egy hónappal megrövidítik a hat lakóház átadási határidejét. Keményen harcolnak adott szavuk valóbaváltásáért. Budai Lukács sztahanovista brigádja például másfél óra alatt öt szobát vakolt be géppel. Kézi erővel ez mintegy 80 órát vett volna igénybe.

Az építők lendületes munkája nyomán eddig 148 lakás készült el csaknem teljesen. Így négy háromemeletes lakóházba még augusztusban, két lakóházba pedig előreláthatólag szeptember végére beköltözhetnek a dolgozók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 11. kiadás

1953. július 6.

14 óra 10 perc

Ujfajta különleges befőtteket készítenek idén a kecskeméti konzervgyárakban

Vid L1/B/Gy Li Szia

A kecskeméti konzervgyárak dolgozói az idén nagymennyiségű, változatos és ízletes konzerveket, befőtteket készítenek.

A Kínisszi Konzervgyárban és az Alföldi Kecskeméti Konzervgyárban a megnövekedett feladatok jó megoldására gépesítették az üzemet, növelték a feldolgozás kapacitását. Géppel végzik a gyümölcsfelezést, magozást is. Így az Alföldi Kecskeméti Konzervgyárban már eddig mintegy 500 mássa cseresznyét tudtak feldolgozni kompótnak, illetve szárított cukrozott téli-gyümölcsnek. Most kezdődött meg a meggy szezon. Tizenkilenc vagon meggyből készítenek ízletes meggy-dzsemet, nyolc vagonból pedig szárított, cukrozott meggyet. Emellett új eljárással megkezdték az ugynevezett meggy-porkészítést. A meggyet megszáritják és az így készült meggyport a cukrásziparban hasznosítják fagyalt és süteménykülönlegességek készítésére. Hasonlóképpen új eljárást dolgoztak ki málnapor készítésére is.

Egész sor új befőtt-készítmény kerül ki a gyárakból. Új különlegesség például a mandulabefőtt. A mandulát zöld állapotban főzik be. Eddig mintegy 250 mássa zöld mandulát dolgoztak fel. /MTI/

Több százezer forintos beruházással bővítik Szombathely vízvezeték-hálózatát

Vid Gy Li VE

Szombathelyen a meglévő mélyfúrású kutak már nem tudják ellátni a megnagyobbodott üzemet, lakóházakat megfelelő vízmennyiséggel. A II. és III. emelet lakói sokszor vízhiánnyal küzdöttek. Ezt a problémát oldja meg, s kényelmesebbé teszi a város lakóinak életét, hogy több százezer forintos beruházással bővítik a város vízvezeték-hálózatát.

A 3500 méter hosszú csatorna építését már megkezdték a városi Víz- és Csatornami Vállalat dolgozói. A munkák mielőbbi befejezése érdekében vállalták, hogy a határidő előtt egy hónappal, szeptember végére befejezik a bekötővezetékek, csatornák építését. A Rumi-úton, 1300 méteren már végeztek is a csatornák elhelyezésével, bekötésével és a szükséges villamosvezetékek szerelésével.

A város határában - a gyöngyöshermáni részen - megindultak a kutatások is, hogy a két mélyfúrású kut megfelelő helyen legyen.

/MTI/

M T I · B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953. július 6.

15 óra 45 perc

A 150 méteres havonkénti elővájásért harcolnak a Nyeste-völgyi "Béke-aknában" Lukács László elővájási brigádjának tagjai

i Vid Hbj/Gy Szia

Szinte percenként indul egy-egy csille a királdi bányászatra. A bányában a frontfejtésen lelkesen, lendületesen termelnek a brigádok. Munkájuk nyomán egyre jobban közeledik a fejtés a "határ felé" ahol a szénréteg véget ér. Gondoskodni kell tehát a feltárt szénmezőben új frontfejtés előkészítéséről. Ezt a munkát végzi Lukács László kilenettagu, elővájási brigádja.

Ugy kell dolgozzanak - mondta nekik még június 17-én az üzem vezetője - hogy augusztus 1-re elkészüljenek a front vágati. 120 méteres szállítófolyosót, valamint 70-70 méteres frontvágatot kell kihajtani, ami nem kis munka.

A Lukács-brigád vállalta. Igéretet tettek: havonta 150 méterre gyorsítják a szénben kihajtott vágatok hosszát. Nem kis teljesítmény ez mert duplaszelvényben kell dolgozni, s tartóssábnan kell biztosítani a szállítóvágatban. Lelekesedésben nem volt hiány. Sokszor akadályozta azonban munkájukat, hogy hol a levegőellátással, hol a bányafával, hol pedig a robbanóanyaggal volt baj. Apróságok, amik azonban nemcsak bosszúságot, de sokszor alacsonyabb teljesítményt okoztak. Mindehhez hozzájárult, hogy a brigádvezető is megbetegedett.

A kormányprogram megjelenése után először hétfőn reggel találkozott az együtt dolgozó nyolc bányász. Szinte egymás szájából kapkodva a szót, mondták el, ami legjobban megragadta figyelmüket Nagy Imre beszédéből. Sok szó esett a munkásság életszínvonalának emeléséről, s arról: rajtuk is múlik az.

A Lukács-brigád úgy határozott: ha a brigádvezető beteg is, ők állják szavukat, most még jobban, mint eddig. A termelésben is, de példát mutatnak a munkafegyelemben is. Ami eddig még nem fordult elő, most megbeszéltek a szállítást a kaparószalagok gépkezelőivel is. Az elővájásban az utolsó kaparótag után a munkahelyig nem akkor fektették le a csillészállításhoz szükséges síneket, mikor a le-robbantott széntől alig tudtak mozogni, hanem méterenként. Kevesebbet kellett így lapátolni, gyorsabban haladt a munka. Máskor, ha a kaparó meghibásodott, megvárták, míg a szerelők a javítást elvégzik. Hétfőn délelőtt segítettek a szerelésnél - s a másfél órás gépállást a közös munkával 25 percre csökkentették. Délután órára már teljesítették az egy műszakra előírt folyómeter kihajtási tervüket. A robbantási szünetekben boldogan számították aknászukkal: ha ezt a munkatempót tartani tudják - márpedig tartani akarják - akkor augusztus 1-én a frontbrigádok léphetnek helyükbe, s elindulhat a szén a gyárak, üzemek felé. Ők pedig egyenként legalább 600-600 forinttal jutnak több keresethez.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. július 6.

16 óra / 16 perc

"A kormány programja nagyszerű bizonyítéka békeakaratusunknak" -  
Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész nyilatkozata

t -cz/TI/Gy Mi VE

Szerte az országban ismerik már kormányunk új programját. Egyszerű emberek és világhírű tudósok, művészek egyformán örömmel és meglelégedéssel olvassák a program egyes pontjait, amelyekből saját maguk és az egész ország felemelkedését, a béke ügyének új sikerét olvassák ki. A programmal kapcsolatban Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész például így beszél:

- A parlamentben elhangzott bejelentéseket én elsősorban a béke megvédése eszközeként értékelem. A kormány programja nagyszerű bizonyítéka békeakaratusunknak. A békéért való tudatos erőfeszítés évek óta irányítja már ugyszólván mindentettünket és a kormány új programja békeharcunk olyan újabb jeleit nyújtja, amelyek nem téveszthetik el hatásukat.

- Azt hiszem, nincs ember ma hazánkban, aki a bejelentett intézkedések hatása alól ki tudná vonni magát, annál is inkább, mert ezeknek központi gondolata népünk jólétének, életszínvonalának állandó emelése. Ugy érzen azonban, hogy a bejelentett program megvalósítása előtt vissza kell tekintenünk a dolgozó nép teljesítményeinek nagyszerű bizonyítékaira. Az a kemény munka, amelyet népünk legjobbjai vezetésével az ország felszabadulásunk óta folytat, csodálatosan megváltoztatta egész társadalmunk munkához való viszonyát. Ez a tényező, valamint a béke megvédésének biztató kilátásai és nem utolsósorban a tervbevett rendelkezések egészen bizonyos, hogy hatalmas ösztönző erővel lépnek működésbe országunk további felvirágoztatása érdekében. /MTI/

IBUSZ-különvonatok

k IBUSZ Gy Li VE

indítja: Az IBUSZ július 11-én és 12-én az alábbi különvonatokat

Julius 11-én, szombaton:

Siófok, részvételi díj 20.80 Ft, Fonyód, 27.30 Ft, Balatonalmádi és Balatonfüred 20.80, illetve 27.30 Ft.

Julius 12-én, vasárnap:

Siófok, részvételi díj 20.80 Ft, Fonyód 27.30 Ft, Balatonalmádi 20.80 Ft, Balatonfüred 27.30 Ft, Velence 8.80 Ft, Zebegény 8.80 Ft, Gyömrő-Tófürdő 5.20 Ft, Nagyarkut-Dicsjénő 12.10 Ft, Bánk 13.50 Ft.

Jelentkezés az IBUSZ irodáiban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

H<sup>14.</sup> kiadás

1953. július 6.

16 óra 20 perc

A lovászi "Zója" kőolajtermelő brigád a VIT-re készül

i Vid Hbj/Gy Szia

Alig egy éve alakult fiatal olajbányászokból a lovászi "Zója" kőolajtermelő brigád. A brigád tagjai szervezett munkával minden esetben bebizonyították, hogy a termelés rohamcsapatai. Terveiket rendszeresen teljesítették. Párosversenytársuktól, az "Előre" brigád olajbányászaitól azonban többször elmaradtak.

A "Zója" brigád olajbányászai elhatározták, hogy még jobb munkával készülnek a VIT-re és megelőzik a versenytársat. Ezt levélben is megírták a fiatal román olajbányászoknak.

A levél elküldése óta egyre lendületesebb a verseny a két brigád kollektívja között. A fiatalok "Zója" brigádja megtesz mindent, hogy fogadalmát teljesítse. Pontosan ellenőrzi a műszereket és szerkezeteket a műszak átadásakor. Az eddigektől eltérően - részletesen tájékoztatják egymást észrevételeikről. Ma már boldogan számolnak be arról, hogy az eredeti 20 tonnás terven felüli vállalásukat 50 tonnára emelték, amiből a mai napig 43 tonna olajat termeltek terven felül. Ezzel 8 tonna olaj terven felüli termelése választja el őket attól, hogy párosversenytársukat megelőzzék./MTI/

A bükkhegységi ásványbánya dolgozói is jobb munkával válszólnak a kormány új gazdasági programjára

i Vid Hbj/Gy VE

A bükkhegységi ásványbánya dolgozói hétfőn reggel a szokottnál sokkal korábban gyülekeztek a munkahelyeken: megtárgyalták a kormány új gazdasági programját. Valamennyien helyeselték az új gazdaságpolitikát, amelynek célja a lakosság, elsősorban az ipari munkásság életszínvonalának emelése, anyagi, kulturális és szociális helyzetének állandó emelése. A bányászok figyelmét különösen megragadta Nagy Imre elvtárs beszédének az a mondata: "A kormány elhatározott szándéka, hogy leküzdje a árágaságot". De megértették azt is, az árcsökkentéshez és a reálbérek emeléséhez szükséges, hogy ezután is becsülettel teljesítsék kötelességüket, a tervet.

A kormány újabb gondoskodására hamar meg is született az elhatározás. A bükkhegységi ásványbánya dolgozói megfogadták, a mai naptól még keményebben fogják meg a csákány, a lapát nyelét, s a termelés emelésével ők is hozzásegítik kormányunkat programjának megvalósításában.

/Folyt.köv./

B 15. kiadás

1953. július 6.

17 óra 10 perc

/A bükkhegységi ásványbánya...folyt./ i Vid Hbj/Gy VE

A fogadalmat már az első órákban tettek követték. A fel-  
németi fehér mészkőüzem bányászai közül Csányi Mihály, Farkas B. József  
és Sike Simon - akik mindig példát mutattak a termelésben, s akik évi  
tervük megvalósításában már augusztus végén járnak - ma délig egész  
napi előirányzatukat teljesítették. Példájukat még számos dolgozó kö-  
vette. Az üzem bányászai között, akik a felázott külszíni bányában hő-  
sies munkát folytatnak a terv teljesítéséért, nem volt 100 százalékon  
alul teljesítő.

A bükkhegységi ásványbánya dolgozói hétfőn délig 110 száza-  
lékra teljesítették előirányzatukat./MTI/

"Elsősorban jó munkánkkal állunk a kormány célkitűzései mellé" -  
mondják a diósgyőri Martin-acélmű olvasztárai

i Vid T<sup>r</sup>/Hbj/Gy Szia

A diósgyőri Martin-acélműben a nagy hőség ellenére is  
derült arccal végzik munkájukat a dolgozók. Gácsi Lajos, a "Kossuth"  
kemence olvasztára magabiztosan irányítja a munkát.

- A kormányprogram elhangzása óta még több az erőnk, meg-  
küzdünk a nehézségekkel, - mondja. - Tudjuk, hogy máról-holnapra  
nem lehet minden hiányosságot megszüntetni, bizalommal várjuk kormá-  
nyunk intézkedéseit. Természetes, hogy elsősorban jó munkánkkal állunk  
a kormány célkitűzései mellett.

A "Kossuth" kemence munkájában már vasárnap megmutat-  
kozott, hogy a dolgozók helyeslik az új kormány célkitűzéseit. A ke-  
mence kollektívája odaadó munkával 118 százalékra teljesítette a  
napi tervet.

A Martinacélműben hasonlóképpen gondolkodik minden dolgozó.  
Farkas István üzemvezető hatalmas segítséget lát ebben a hangulatban.

- Nekünk, műszaki vezetőknek, nagyon sokat jelent ez a bi-  
zakodás, a jó hangulat. Tudjuk, hogy dolgozóink - akár csak mi magunk-  
jó munkájukkal segítik a kormány célkitűzéseinek mielőbbi megvalósu-  
lását, munkáséletük további felvirágzását.

A Martinban megújult a versenyszellem. A kemencék előtt  
sürgő-forgó emberek mozdulataiban lendület és akarat látszik.

Gácsi Lajos brigádja a "Kossuth"-kemencénél 11 óra tájban  
esapoláshoz készül. Hamarosan a esapolónyílás alá áll egy üst,  
azután egy másik is. Megtelik mindkettő.

- Ma is teljesítettük a tervünket, meglesz a 80 tonna -  
mondják boldogan az olvasztárok. - Teljesítettük és holnap is telje-  
síteni fogjuk, - teszik hozzá magabiztosan./MTI/

Ko

B. 16. kiadás

1953. július 6.

14 óra 15 perc

Hétfőn megnyílt a borsodi kooperáció építői gyermekeinek első bölcsődéje  
i Li/B/Gy Li VE

Már régebben megkezdtek Berentén a hajdani Szepesi-kastély kertjében a 32-es számú építőipari tröszt vándor-bölcsődéjének építését. A munkálatok - a tröszt illetékeseinek hanyagsága miatt - alaposan elhúzódtak. Most az új kormányprogram megjelenése után a még hiányzó apró munkákat nyomban befejeztette a tröszt vezetősége és hétfőn délután ünnepélyesen megnyílt az első kazincbarcikai bölcsőde. Az első napon 15 kisgyermeket vittek oda a szülők. A nagyobbacska csakhamar vidáman kezdtek játszani a napfényes, szép társalgóban, míg a kisebbek ágyasokáikban pihentek, szakképzett gondozónő és ápolónő felügyelete mellett. A tröszt vezetősége most elhatározta, hogy az új városban lakó szülők részére autóbussz-különjáratot állít be, hogy ezzel is megkönnyítse a gyermekek be-, illetve hazaszállítását. /MTI/

Tizenegy Maupassant-mű jelent meg magyar nyelven a felszabadulás óta

k ÁKV -ez/Gy Mi Szia

Hatvan éve halt meg Guy de Maupassant, a nagy francia író, akinek művei közül a felszabadulás óta 11 jelent meg magyar nyelven. Több kiadott elbeszélés-köteten kívül, amelyek 1945 után jelentek meg, 1951-ben adták ki "Az örökség" című kisregény és elbeszélés gyűjteményt. 1952-ben pedig "A szép fiú" című regényt és a "Milon apó" című novelegyűjteményt. Ezévből jelent meg Tanyilin szovjet irodalomtörténész tanulmánya Maupassantról "A kultúra mesterei" sorozatban. /MTI/

Az ózdi VII-es számú Martin-kemence dolgozói 52 tonna acélt gyártottak napi előirányzatukon felül

i Vid TP/Hbj/Gy Szia

Az ózdi VII-es Martin-kemencénél vasárnap reggel a Zilahi-brigád tagjai fél órával a műszak kezdése előtt mindannyian a munkahelyükön voltak. Érdeklődtek az éjszakai műszak termelési eredményei iránt, főképpen az érdekelte őket, hogy az éjszakai tudomást szereztek-e már az új kormányprogramról.

A brigád lelkesen kezdett munkához. Nemcsak az olvasztárok dolgoztak kiválóan, hanem nagy lendülettel dolgoztak az őket kiszolgáló öskavestéri brigádok is. Az eredmény nem is maradt el: a Zilahi-brigád 127 százalékm teljesítette műszakjának előirányzatát.

A hetes számú kemence Zilahi-brigádjának lelkesedése magával ragadta a délutáni és az éjszakai műszakon dolgozó olvasztár brigádokat is. Utasi K. Miklós és Balyó Gyula kollégái követték a heppalos műszak jó példáját. A három olvasztár brigád vasárnap reggeltől délutánig 52 tonna jó minőségű acélt adott a hazának előirányzatot felül.

B 17. kiadás

1953. július 6.

17 óra 55 perc

A választék növelésével, a minőség javításával, az ellenőrzés kiszélesítésével segítik elő a kormány programjának megvalósítását a könnyűipari üzemek dolgozói

Ö vid -cz-VT-hm-BM li/B/PE Li M

A könnyűipari üzemek dolgozóira megtisztelő feladatokat ró az új kormány programja: jó munkával kell biztosítani, hogy az eddiginél jelentősebb mennyiségű és jobb minőségű ruha, cipő és egyéb közszükségleti cikk jusson dolgozó népünknek. A könnyűipari üzemek munkásai, mérnökei nagy lendülettel láttak hozzá a megnevekedett feladatok megoldásához. Erről nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának több könnyűipari üzem vezetője.

A Férfiruhagyár dolgozói az ellenőrzés kiszélesítésével, az öltönyök tartósságának fokozásával javítják a minőséget

Czett József, a Férfiruhagyár igazgatója a következőket mondotta:

- A Férfiruhagyár dolgozói, - különösen a Zsédely-mozgólom elterjedése óta - jelentős fejlődést értek el a minőség terén. Az elért eredmények azonban még nem elegendők és az üzem dolgozói tudják ezt. A gyár termékeinek 99.95 százaléka elsőosztályú minőségű, a jelenlegi minőségi előírányzatok szerint. De a vásárló dolgozók igényei egyre nőnek és ezek mögött komolyan elmaradnak a mai minőségi előírások. Elő és legfontosabb feladatunk tehát a gyártmányok minőségének további javítása - még a mai műszaki leírásokon túlmenőleg is.

- A gyár vezető kollektívája hétfőn már a kora délelőtti órákban összeült és tervezetet dolgoztunk ki, amelynek segítségével a dolgozók legszélesebb tömegi bekapcsolódhatnak javaslataikkal és munkájukkal a gyártmányok minőségének további megjavításáért indított munkába. Ezt a tervezetet, amely felölel minden olyan lehetőséget, amely a minőség további javítását biztosítja, még hétfőn megkapta az üzem több mint háromszáz vezető dolgozója és sztahanovistája. A Férfiruhagyár dolgozói az érvényes minőségi előírásokon túlmenőleg el akarják érni, hogy olyan öltönyöket gyártsanak, amelyek hosszabb viselés után sem deformálódnak és teljes mértékben kielégítik a dolgozók színpérezékét is. Tehát huzamosabb viselés után se essen össze a váll- és mell-kidolgozás, ne nyuljanak le a zsebek, ne forduljanak ki a kabátszélek, ne szakadjanak le a gombok, stb.

/folyt. köv./

B 18. kiadás

1953. július 6.

18 óra 12 perc

/A választók növelésével. . . 1. folyt./ ö vid -cz-VT-hm-HM-Li/B/PE  
Li M

- Mindezek érdekében a dolgozók javaslatai alapján a vállalatvezetés átdolgozza az egész technológiai folyamatot, megerősítjük és átszervezzük a minőségi ellenőrzést - kiszélesítve a társadalmi ellenőrzést, amelynek lényege, hogy minden egyes dolgozó ellenőrzi, hogy milyen minőségi munkát végzett az a társa, aki előtte van a szalagon és bármilyen hibát fedez fel, a munkadarabot azonnal visszadja.

- A Férfiruhagyárból elinduló Zsédely-mozgalom egyik célja az volt, hogy a kooperáló vállalatok egymást segítsék a minőség megjavításáért folyó harcban. Ezen a területen még nem kielégítő az eredményeink, bár már vannak biztató jelenségek. Például a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár vezetői és dolgozói a velük kötött szocialista szerződés értelmében segítik a Férfiruhagyár minőségi munkáját azáltal, hogy a tőlük kapott anyagok minősége az utóbbi időben lényegesen megjavult. Eppen ezért a Zsédely-mozgalom keretén belül a Férfiruhagyár hasonló szocialista szerződést akar kötni minden vele kooperáló textilgyárral. Mindezekon kívül állandó, szoros kapcsolatot épít ki a vállalatvezetés a nagy- és kiskereskedelemmel azért, hogy megismerje a vásárlóközönség igényeit és azokat lehetőleg gyorsan és jól kielégítse.

A Zsédely-mozgalom kiszélesítésével több és jobb butort adunk dolgozó néptünknek

Somogyi László, az Angyalföldi Butorgyár igazgatója így nyilatkozott:

- Kormányzatunk új gazdaságpolitikája komoly feladatok elé állítja a butoripart is. A jóminőségű, tartós butorok is hozzájárulnak az életszínvonal emelkedéséhez. Ezért komoly intézkedéseket tettünk és teszünk a minőség fokozására. A gyár vezetősége gondoskodott arról, hogy a legjobb szakemberek lássák el a minőségi ellenőrzést. A minőség javítását szolgálja az is, hogy az eddiginél körültekintőbben végezzük az anyagok kiválasztását. Az anyagátadás, illetve átvétel ma már a gyárban műhelyrészenként történik. A műszaki vezetők fokozottabb gondot fordítanak a technológiai előírások szigorú betartására. A minőség javítása érdekében lényegesen felemeltük a gyártmányok átfutási - pihenetési - idejét. Például a fénnyezés egy-egy művelete között eddig 24 óra volt a száradási idő, most 72 óra. Ez tökéletesebbé, erősebbé, tartósabbá teszi a butorokat. A technológiai fogyelem megszilárdítását azzal is elősegítjük, hogy a műszaki vezetők rendszeresen beszámolnak a főmérnöknek az elvégzett munkáról, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. július 6.

18 óra 20 perc

/A választók növelésével. . . 2.folyt./ 8 vid VT/B/PE Li M

aki ez alkalommal ellenőrzi, hogy végrehajtották-e a technológiai utasításokat. Igen nagyjelentőségű a gyártás tökéletesítése szempontjából az a kezdeményezés, hogy az új butordarabok tömeges gyártása előtt mintadarabot készítsenek. Az újonnan tervezett butordarabok gyártási módszerét ezelőtt csak a műszakiakkal beszéltek meg. A harmadik negyedévben már a gyár valamennyi dolgozóját bevonják az új gyártmányok készítési módszerének megvitatásába és így a dolgozók véleményének, észrevételeinek, javaslatainak mindenkor figyelembevételével határozzuk meg a legmegfelelőbb gyártási módszert.

A kisbutorokban jelentkező fokozottabb igények kielégítésére ez év második felében nagyobb mennyiséget gyártunk. A gyár dolgozói vállalják, hogy a harmadik negyedévben megtakarított anyagból ezer darab különféle kisbutort - falipolcot, könyvállványt, virágállványt, kottatartót, stb. - készítsenek terven felül.

Az Angyalföldi Butorgyárban egyre nagyobb méreteket ölt a Zsédely-mozgalom, amelyhez eddig az üzem munkásainak 80 százaléka csatlakozott. Jelenleg tíz minőségi brigádunk van, s napról napra szélesedik a műhelyek közötti minőségi verseny. Legutóbb az osztalóműhely dolgozói hívták minőségi versenyre a fényezőműhelyt. A minőségért folyó harcból derekasán kivesszük részüket az üzem sztanpvistái is, akik megfogadták, hogy a második negyedévhez viszonyítva, a harmadik negyedévben ötven százalékkal több dolgozónak adják át munkamódszereiket.

hm/Fnc/Li M

Több, szebb és finomabb minőségű textilanyagot gyártunk a harmadik negyedévben

Turbucz Pál, a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár igazgatója következőket mondta az üzem dolgozóinak terveiről:

A harmadik negyedévben a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár dolgozói az eddiginél több és szebb, finomabb minőségű textilanyaggal akarják kielégíteni dolgozóink megnövekedett igényeit. Ezért a fésűs-nyapju-szövet termelését ebben a negyedévben tíz százalékkal emeljük és háromfajta tisztagyapju férfiöltöny- és női kosztüm-szövetet készítünk mintegy 18-20féle színben. Acélkék és középazúrké csíkos magarn férfiöltönyszövetek, sima sötétkék és mogyorószínű női kosztüm-szövetek készülnek a gyárban. A dolgozók izlésének megfelelően egymórtékben növeljük a világos, pasztell-színű tisztagyapju szövetek termelését. A harmadik negyedévben a gyár dolgozói így sokkal több tisztagyapju-szövetet állítanak elő, mint a második negyedévben.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 20. kiadás

1953. július 6.

18 óra 25 perc

/A választék növelésével...3.folyt./ i hm/Fné/Gy Li M

- Igen izlőses, kifogástalan minőségű szürke, barna és zöldes színű kord férfioltonyszöveteket is készítünk. Már most megkezdtek a női télikabátszövetek gyártását. Igen szép, újfajta cikket, buklé női kabátszövetet készítünk fekete és sötétkék színben.

A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyárban júniusban az előírt 93.3 százalék helyett 96.2 százalék volt az elsőosztályú áruk aránya. A harmadik negyedév folyamán új műszaki intézkedések segítségével még tovább emeljük az elsőosztályú áruk arányát. A szövődében például 48 szövőgépbe elektromos leállító berendezést /lamellát/ szerelünk fel, amely fonalszakadásakor önműködően megállítja a gépet. Ezáltal nagymértékben kiküszöböljük az áruk csikozódását, javul az anyagok minősége. A minőség további javítása érdekében gyáron belül a különböző üzemszervek szocialista szerződést kötnek egymással, komplex-brigádokat alakítanak a hibák megelőzésére. A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár dolgozói a kötszövő- és konfekcióiparral szintén szocialista szerződést kötöttek a fonalak, illetve a szövetek minőségének megjavítására.

A mertői Tisza Cipőgyár hamarosan megkezdte a száras boxcipők, a vastagtalpu vadászbakancsok és a vízhatlan bőrtalpu bakancsok gyártását

A mertői Tisza Cipőgyárban a nyári idényoikkék gyártása mellett már most megkezdtek az előkészületeket a melegebb, tartósabb cikkek gyártására. Az ipari munkások részére jóminőségű gumicsizmákat, a dolgozó parasztoknak ugynevezett "gazda-csizmákat" készítenek ugyancsak gumiból. Már megkezdtek a gyermekcipők részére a bakancsok gyártását. A kis bakancsok erős marhabőr felsőrészsel, jóminőségű talppal készülnek. Hamarosan megkezdik gyártani fekete és barna színben a száras boxcipőket, az erős, vastagtalpu vadászbakancsokat és a békanyelvos, vízhatlan bőrtalpu bakancsokat is.

Több mint félszáz színárnyalatban 14 modell gyártását végzik a Debreceni Ruhagyárban

A Debreceni Ruhagyár, amely az ország dolgozói részére különféle készruhákat gyárt, most a dolgozók igényeit jobban figyelembe véve végzi a női szoknyák, bluzok, pongyolák, nyári vászon- és kartonruhák gyártását. Az üzemben, amely öt éves tervünk keretében fejlődött a munkát futószalagszerűen végző gyárrá, jelenleg - harmadik negyedévünk első napjaiban - több mint félszáz színárnyalatban 14 modell gyártását végzik.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1953. július 6.

18 óraperc

A hétfő délelőtti harmadban 133.7 százalékra teljesítették tervüket a keselői-akna bányászai

A Vid Hbj/Gy Szia

Az új kormányprogram hatására lelkes munkaverseny alakult ki a tatai szénmedencében. Hétfőn reggel több aknában szaporodott a péntek-mozgalmi csapatok száma, sőt a hét első harmadja termelési eredményei már arról tanuskodnak, hogy a bányászok lelkesen fogadták Nagy Imre elvtárs beszédét és fokozták a harcot a terv mindenkorai teljesítéséért.

Néhány héttel ezelőtt például alacsony tervteljesítése miatt nem is igen emlegették Tatabányán a keselői-bányát, amely a cementgyári kőbánya alatt húzódik. A keselői 457.számú fejtésben dolgozó Molnár István pártönkivüli vájár négy főnyi csapata hétfő reggel bejelentette csatlakozását a péntek-mozgalomhoz, ami 120 százalékos havi átlagos teljesítmény vállalását jelenti. Az első műszakban máris túlszárnyalta a péntek-mozgalmi vállalását. A négy főnyi csapat az egy műszakra előírt huszonhét csillás tervét negyvenhét csillára, 174 százalékra teljesítette, s csaknem egy napos előnyt szerzett heti terve teljesítésében.

A 451-es munkahelyen dolgozó Hermánci József vájár két főnyi csapata is hétfő reggel lépett a péntekmozgalmi csapatok sorába és már az első műszakban százhuszonhét százalékra teljesítette napi tervét. A minisztertanács elnökének beszédére a keselői-akna bányászai megfogadták, hogy nevük ezentúl nem kerül le a tröszt dicsőségtáblájáról. A hétfő délelőtti műszakban együttesen 133.7 százalékra teljesítették tervüket a keselői-akna bányászai. /MTI/

/A választék növelésével...4.folyt./ .ö VT/Gy Li M

A Debreceni Ruhagyár a dolgozók jóminőségű áruval történő ellátása érdekében közvéleménykutatást kezdeményezett az általa gyártott modellek kivitelezésének megjavítására. Máris sok értékes javaslat érkezett az üzem dolgozóihoz. Többek között a székesfehérvári Állami Ruház vásárlóinak kívánsága az volt, hogy a jövőben nagyobb mennyiségben készítsenek gumis dereku rövid pongyolát. A pécsi Állami Ruház felhívta a ruhagyár figyelmét, hogy nagy hiány mutatkozik japán-ujju bluzokban, amelyet a gyár a jövőben igyekszik is kielégíteni. Az üzem a jövőben még tovább szélesíti kapcsolatát a dolgozókkal, s véleményük, észrevételeik alapján még fokozottabb, gondosabb munkával harcolnak a minőség javításáért. A diszítőelemek gazdagságát is növelik. /Folyt.köv./

B 22. kiadás

1953. július 6.

18 óra 15 perc

A mátránovádi bányászok válasza a kormány új gazdasági programjára: hétfőn az első műszakban 55,7 tonna szenet termeltek terven felül

i Vid Hbj/Gy Szia

A Mátránovádi Szénbánya Vállalat dolgozói már szombat este a rádión keresztül, vasnap reggel pedig a lapokból értesültek a kormány új gazdasági politikájáról. A mátránovádi bányászok valamennyien érezték, hogy az új program sikeres megvalósítása még jobb munkát kíván. Erről beszéltek a dolgozók az autóbuszban, erről folyt a beszélgetés a bányák bejáratánál.

- A kormány programjának, új intézkedéseinek megvalósítását nekünk dolgozóknak, bányászoknak úgy kell elősegíteni, hogy terveinket műszakról-műszakra, hónapról-hónapra maradéktalanul teljesítjük - mondta Nyerges János sztahanovista vágár beszállás előtt dolgozó társaink.

A mátránovádi bányászok újult erővel, lelkesedéssel kezdtek munkához ezen a napon. Hétfőn az első műszak első két órájában 102,9 a másodikban már 111,7, az utolsó két órában pedig ezt az eredményt is túlszárnyalva, megasan 100 százalék felett teljesítették előirányzati tervüket, a kormány programjának megvalósításához 55,7 tonna szenet adták terven felül. Sokan két normát is teljesítettek, így Kronács György vágár 216,1 százalékot ért el. Nyerges János sztahanovista vágár 158,2 százalékot hercolt ki. /MTI/

"Minél jobb feltételeket biztosítsunk a jövő reménysége, a kismagyarok elemi oktatásának..." - Jármai László általános iskolai igazgató nyilatkozata a kormány programjáról

i Sr/Fné/Gy Mi Szia

- Nagy megnyugvással tölt el új kormányunk programja - kezdte nyilatkozatát Jármai László, a Gömb-utca általános fiúiskola igazgatója, - erőt ad további munkához, reményt nyújt az előttünk álló feladatok könnyebb és biztosabb megoldásához.

Szüksége is van és rá is szolgált Jármai László igazgató, tantestületével együtt, hogy munkáját könnyebben végezhesse. A Gömb-utcai iskola a tanév alatt korán reggeltől késő estig "teljes üzemmel dolgozik". Leányok is tanulnak itt, s az elmúlt évben ide helyezték Angyalföld első általános gimnáziumát. Ezzel az iskolában tanulók száma meghaladta a másfélezret. A földszinten az összes termekben kis ovodások vannak. Az általános fiú és leányiskolában a tanítást csak úgy tudták megoldani, hogy a fiúk és a lányok naponta váltakozva tanultak délelőtt, illetve délután. Ilyen munkakörülmények között a Gömb-utcai általános fiúiskola évvégi tanulmányi átlaga mégis 3,73 lett.

/Folyt. köv./

B 23. kiadás

1953. július 6.

19 óra perc

/"Minél jobb feltételeket...folyt./ i Sr/Fné/Gy Mi Szia

Az elmúlt évihez képest két tizeddel emelkedett. Kultúregyüttesük, fuvószenekaruk a Művészeti Együttesek Második Országos Versenyén - az uttörők között - az első helyen végzett. Sportkörük a főváros általános iskolái között az első lett, s elnyerte a Fővárosi Tanács vándorszerlegét.

- - A gondolataimat fejezte ki - folytatja - a kormány-programnak az a része is, hogy "...minél jobb feltételeket biztosítunk a jövő reményeire, a kis magyarok elemi oktatásának..." A lehetőséget én már magamban igen sokat latolgattam.

- A szomszédos üres telekre - amelyet most mi futó és ugrópályának használunk - valamint a mellette lévő Kartács-utca 14. szám alatti ugyancsak üres telekre pompás iskolát lehetne építeni, - mondja az igazgató.

- Kétfajta megoldás kínálkozna. Sok tantermes általános iskolát - ahol helyet kapnának gyermekeink - vagy pedig kevesebb tantermet igénylő gimnáziumot lehetne építeni, ahová átmennének tőlünk a gimnazisták. Így megszüntethetnénk a "váltott" tanítást. Nehéz elmondani, mit jelent a gyermeknek szempontjából tanulni, a pedagógusoknak tanítani délután, amikor a napnak az első, "termékeny" szakaszát a gyermek nagyrészt már játékkal töltötte el. Vagy mit jelent az apró gyermekeknek télviz idején sötétedéskor, villanyfény mellett tanulni és sötétedéskor hazajárni.

- Ez is könnyítene helyzetünkön, ha a Forgách-utca és a Béke-utca sarkán lévő üres telekre általános iskolát építenének. Épülnek a Béke-utcai városi házak, ahová kétszáznegyven munkáscsalád költözik majd be, és épülnek majd ezen a részen a többi "munkásházak" is. Ha itt megépülne az iskola, csökkenne nálunk a létszám, oda irányíthatnánk a gyermekeket és csökkenne a zsúfoltság a XIII. kerület többi iskolájában is: a Kilián György-utcaiban, a Tomori-utcaiban, a Sziget-utcaiban, a Jász-utcaiban. Ezekben az iskolákban hozzánk hasonlóan váltott tanítással folyik az oktatás.

- "Több figyelmet, több gondot és több anyagi eszközt a tanyai, falusi, a munkásnegyedek iskoláinak." Én is minden erőmmel dolgozom a magam területén azon, hogy ez a program megvalósuljon, - fejezte be nyilatkozatát Jármay László./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

24. kiadás

1953. július 6.

20

óra perc

az általános és középiskolai nevelők

Sr/Fné/Gy Mi M

Marxista-leninista továbbképzését vezető 600 pedagógus nyári tanfolyama hétfőn nyílt meg. Jóboru Magda miniszterhelyettes megnyitójában hangsúlyozta, hogy az általános és középiskolai nevelők ideológiai fejlődése megköveteli a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja történetének tanulmányozását.

Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár, a történelmi materializmusról tartott előadást.

Ugyancsak ezen a napon nyílt meg az általános és középiskolai igazgatók oktatóinak négyhetes tanfolyama, kétezer pedagógus részvételével. A tanfolyamon foglalkoznak a pedagógiai tudomány legújabb eredményeivel.

Debrecenben szintén hétfőn kezdődött az általános iskolai tanító tagozati nevelők továbbképzését irányító pedagógusok nyári tanfolyama. /MTI/

A választék növelésével...5.folyt / ö VT /Gy Li M

Tovább javítjuk a gyermekruhák minőségét

Bugár János, a gyermekruhagyár igazgatója a következőket mondotta:

- A dolgozók életszínvonalának emelése megkívánja, hogy a gyermekruhákat is mind jobb minőségben gyártssuk. Gyárunk dolgozói is egyre inkább megértik: nem lehet mindegy számunkra, hogy gyermekünk milyen ruhákban járjon. Éppen ezért a jövőben fokozottan szem előtt tartjuk a vásárlók kéréseit és észrevételeit is. A dolgozók kívánságára a harmadik negyedévben kipróbáljuk a különleges méretű ruhák gyártását. A harmadik negyedévben fokozottabban fordulunk a minőség felé. Ig az első negyedben 92.3 százalék, a másodikban 96.6 százalék volt, a harmadikban el akarjuk érni, hogy 99 százalék legyen a minőség, sőt még azt is tud szeretnénk szárnyalni. Fontos szerepe lesz annak, hogy dolgozók képzését fokozzuk, a kiváló minőségi munkamódszereket fejlesszük és azokat minél szélesebb körben terjesszük. Ezért széles körben ismereteni fogjuk a jó brigádok tapasztalatait, a sztahanovisták példáját vállalnak a gyengébbek felett. A műszaki vezetők továbbképzése is lényeges. Kormányunk programja szükségessé teszi, hogy minél előbb el tudjunk tenni a fokozott igényeknek. /MTI/M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. július 6.

20 óra 15 perc

Kedden üzemlátogatásokat rendeznek a "Kereskedelem a gyermekért" hét keretében

i BM/BM/Gy Li Szia

Sok vidám szórakozással folytatódott hétfőn a "Kereskedelem a gyermekért" hét. Dél előtt a "Mozi a gyermekekért" címen több fővárosi moziban vidám, szórakoztató filmelőadást rendeztek a gyerekeknek, délután pedig a nép-ligetben modellő verseny, toronyugrás és bábszínház szórakoztatta a kicsinyeket.

Kedden üzemeket látogatnak a gyermekek. A budapesti üzemekben megnézik, hogyan készül a játék, ruha, sportszer. Délután 4 órakor a Csajkovszkij parkban neves fővárosi művészek fellépésével műsoros gyermekruha bemutatót tartanak.

Szerdán az üzemi dolgozók gyermekei számára kiállított, ruhabemutatót és vásárt rendeznek több fővárosi üzemben. /MTI/

Zala megye dolgozó parasztsága harcban minden szem gabonáért

k FMKá Gy No Szia

Az ősziárpa tulnyomó részét learatták már az országban. A rozs aratása is teljes ütemben folyik, s több helyen beérett már a buza is.

A csapadékos időjárás hosszabb-rövidebb időre akadályozza ugyan az aratás folyamatosságát, de mind a tsz-ek, mind az egyénileg dolgozó parasztnak kihasználják minden kedvező percet, hogy idejében betakaríthassák a szépen fejlett, jól fizető acélos búzát, vagy rozsot. A zalaszentgróti járás minden községében arattak vasárnap. A zalavégi "Új élet" tsz-ben vasárnap 35 kaszás vágta az aranyló búzát. Együttösen elhatározták, hogy kedd estére már csak a zab marad lábon. A tarlóhántással sem késlekednek. Szombat estig 40 holdon hántották fel a tarlót és ezt teszik most a buza tarlón is.

A lenti járásban vasárnap estig 310 hold rozsot és 175 hold búzát vágtek le. Főleg egyénileg dolgozó parasztnak árpaterméséből, szombat estig 280 mázsát csépoltek el. 110 holdon végezték el a tarlóhántást, s 40 holdon vetették el a különféle másodnövényeket.

A zalaszentgróti járásban is szorgalmas munka folyt vasárnap. A járás területén 31 cséplőgép dolgozott ezen a napon. Pakod község határában is kint volt a falu apraja-nagyja.

A nemesnépi "Vörös Hajnal" tsz is kihasznál minden időt, minden munkáskezet aratásra. A nők 70 százaléka kapcsolódott be az aratási munkába. A brigádok versengenek a többteljesítményért.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. július 6.

10 óra 15 perc

/Zala megye...folyt./ k FM Ká Gy No Szia

A Tánicsos brigád tagjai 1400 négyszögölet teljesítettek személyenként. A tsz példát mutat a több termésért folyó harcban. 130 mázsa ujburgonyájuk termett holdanként. Bő termésüket, s a burgonyából bevett szép jövedelmüket annak köszönhetik, hogy alkalmazták a fejlett agrotechnikai módszereket. Sokat segített nekik a gépállomás is. Kapásnövényeikből 111 holdat műveltek meg kultivátorral. 21 hold őszi-árpa területére aratás után nyomban elvetették a másodnövényt. /MTI/

Rekordfelhozatal hétfőn a vásárcsarnokokba - kétmillió kiló zöldség, gyümölcs és burgonya érkezett a fővárosba - rekordfelhozatal vidéken is

i Ta/Tr/PE Li M

Állami begyűjtő kereskedelmünk hétfővel csúcsteljesítményt ért el: ezen az egyetlen napon kétmillió kiló zöldség, gyümölcs és burgonya érkezett fel a fővárosi vásárcsarnokokba. Egyedül burgonyából több mint száz vagon, 15 vagon fejeskáposzta, 39 vagon tök, 6 vagon zöldbab, 7 vagon kelkáposzta, 400 mázsa kalarábé, 16 vagon kajszibarack és 4 vagon egyéb gyümölcs érkezett fel a többi között.

/folytán

Összehasonlítva ezt az 1951 évi, ugyanezen napi felhozattal - akkoriban ugyanis szintén nagymennyiségű zöldség- és gyümölcs érkezett fel a fővárosba a kedvező termésviszonyok megállapítható, hogy mindenben túlhaladtuk a két év előtti felhozatal mennyiségét. Burgonyából például 1951-ben 34 vagon, fejeskáposztából 10 vagon, tökből 2 és fél vagon, zöldbabból 1.3 vagon, kelkáposztából 2 vagon érkezett. Még kedvezőbb az összehasonlítás a gyümölcs terén. 1951-ben ugyanezen a napon például 1.6 vagon kajszibarack érkezett a fővárosba, most hétfőn ennek tizszerese.

vid PE Li M

Hétfőn reggel három új zöldség-elárúsítóhely és egy új üzlet nyílt Debrecenben

Hasonlóan rekordfelhozatal volt hétfőn Debrecenben is: a MEZŐKER az elmúlt hetihez viszonyítva öt vagonnal több zöldséget szállított a piacra. Több vagon káposzta, zöldbab és egyéb zöldségféle érkezett hétfőn a debreceni piacra. Eddig nyolc elárúsítóhely volt a MEZŐKER-nek a piacon, a város más részein pedig hat boltja. Hétfőn reggel újabb három piaci zöldségelárúsító hely, a Petőfi-téren pedig új zöldségbolt nyílt meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. július 6. 10 óra 55 perc

/Rekordfelhozatal hétfőn. . . folyt./ vid/SzB/PE Li M

Keoskeméten

vasárnap 420, hétfőn 520 mázsa sárgabarackot szállítottak a MEZŐKER-nek. A hatalmas mennyiség jelentős részét kistermelők szállították. Két nap alatt - vasárnap és hétfőn - 700 kg sajtot, közel 30 kg vajot, 200 kg baromfit, több mint egy mázsa tejfelt, és turót, valamint 310 kg tojást vittek be eladásra a földműves szövetkezetek.

Nagy volt a felhozatal  
Tatabányán is

Jelentősen nőtt hétfőn a zöldség- és gyümölcsfelhozatal Tatabányán is. Hétfőn délelőtt tíz óráig már több mint 1700 kg. kal-káposztát, közel 12.000 kg káposztát és mintegy 3000 darab tojást szállítottak ki a MEZŐKER bányai telepéről a tatabányai üzletekbe és elárúsítóhelyekre. A nagy mennyiségű sárgabarack mellett hétfőn megjelent az alma és a körte is a tatabányai elárúsítóhelyeken. Mindezekon kívül igen nagymennyiségű zöldborsó, zöldbab, burgonya, tök, uborka, ribizli és még számos zöldség és gyümölcsféléség érkezett a bányászoknak. /MTI/

Havi 250.000 terven felüli téglagyártásával támogatják a kormány lakásépítési programját a Mályi Téglagyár dolgozói

vid PE Li Szia

Ez évben huszonháromezer, jövőre negyvenezer új lakás, a falvakban új általános iskolák, napközi otthonok, a kultúra emelésére új színházak, kulturotthonok - erre gondolt Szemán János, a Mályi Téglagyár főmérnöke, amikor szombaton este a rádióban hallgatta az új kormányprogramot. És erre gondolt akkor is, amikor az újságokban még egyszer végigolvasta azt.

- És ennek egy részét a Mályi Téglagyárnak kell legyártani - fűzte tovább gondolatait. - Ha csak úgy számolom, hogy 25.000 téglára van szükség egy kétszobás lakáshoz, mennyi millió téglára van szükség! Meg kell birkózni a feladatokkal.

Azzal az erős elhatározással ment be hétfőn reggel is a gyárba, hogy a hibák tovább javításával, a lelkiismeretes, gondos irányítással egyre több téglagyártását segítse elő.

/folyt. köv./

B 28. kiadás

1953. július 6.

21 óra 10perc

/Havi 250.000 terven felüli téglá... folyt./ vid PE Li Szia

az  
A Mályi Téglagyár első félévben súlyosan elmaradt. A havi tervteljesítés sokszor a hetven százalékot sem érte el. Az új tervnegyedévi feladatok teljesítése érdekében Szemán János szivós munkával vette fel a lazaságok elleni küzdelmet: Sokszor órákig állt a nyerstéglagyártóban egy-egy gépkezelő mellett, s oktatta a gép helyes kezelésére. Megmutatta az asztal beállítását, az automata szerkezetek kezelését. Az égetőknél maga is ellenőrizte, hogy betartják-e a pontos hőmérsékletet, a téglá égetésére előírt technológiai utasításokat. Előírta és ellenőrizte, hogy a téglagyártásához milyen minőségi nyersanyagot szállítsanak a nyersformázóba. A szivós munka nem maradt eredmény nélkül. Július 1-től a nyersformázók 120, a tégláégetők 106 százalékra teljesítették hétfő reggelig előírt havi tervüket.

Hétfőn reggel a műszakra bejövő dolgozók mindenütt a kormány programjáról beszéltek. Egyöntetű volt a vélemény: a jó munkát tovább kell fokozni, különösen a minőség javítása terén. A selejtmentesen dolgozó munkásokat premizálni fogják. Csupán azzal, hogy gondosabban, figyelmesebben dolgoznak, jelentős többlet-jövedelemhez jutnak.

A Mályi Téglagyár dolgozói megértették az új kormány programjának jelentőségét. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy a hétfő délelőtti műszakon a nyerstéglát formázók a műszakra előírt tervüket 120 százalék felett teljesítették, s az égetők is száz százalék feletti eredménnyel dolgoztak.

- Fokozódott a lelkesedés a dolgozóknál. A sikert a technológiai előírások következetes alkalmazásával akarjuk még hatékonyabbá tenni, hogy ebben az ütemben termelhesünk tovább. És akkor ebben a hónapban tervünkön felül 250.000 égetett téglát adhatunk a kormány programjában említett lakóházak építéséhez. A 250.000 téglából tíz, ... egyenként két-szoba-összkomfortos lakást lehet építeni - mondta Szemán János főmérnök. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. július 6.

11 óra 15 perc

Csökkentik a földadót és a beadást azoknál a termelőknél, akiknél elemi kár termés kiesést okozott

k SzN/PE No M

ságunk

Dolgozó paraszt... szorgalmas munkája és a kedvező időjárás következtében az idén gazdag gabonatermést takarítunk be. Az eddigi cséplési eredmények teljes mértékben igazolják a jó terméskilátásokat. Egyes helyeken azonban előfordult az is, hogy a bőséges eső miatt a gabonaföldek egy része huzamosabb ideig víz alá került. Szórványosan - egy-két községben - a jégeső is némi kárt okozott a gabonában. Mindezek az egész gabonaterület egy csekély részén kisebb-nagyobb termés kiesést okoztak.

A dolgozó parasztok több helyről kérték, hogy az elemi károk miatt csökkentésük a gabonabeadást és a földadót. Kormányunk helyt adott ezeknek a kérelmeknek, s ezért azokat a termés kieséseket, amelyek elemi kár miatt következtek be, mind az egyéni termelőknél, mind a termelőszövetkezeteknél, figyelembe veszi és a kár nagyságának megfelelően mérsékli a gabonabeadást és a földadót. A begyűjtési-, a pénzügy-, a belügy- és a földművelésügyi miniszter együttes utasítást adott ki, amelyben intézkedik, hogy a vízkár nagyságát a termelő kérelme alapján a járási tanácstól kiküldött kéttagú bizottság, a jégkárót pedig az Állami Biztosító kiküldöttéi a legrövidebb időn belül állapítsák meg. Az utasítás előírja, hogyha az elemi kár következtében a termés kiesés 25-50 százalék között van, a földadót és a gabonabeadást 25 százalékkal, ha 50-75 százalék között van, 50 százalékkal kell csökkenteni. Ha a kár meghaladja a 75 százalékot, akkor a gabonabeadást is és a földadót is 75 százalékkal kell mérsékelni. Ha az elemi kár következtében a termés teljesen elpusztult, akkor az összes földadót és a gabonabeadást el kell engedni. /MTI/

Az állami gazdaságok aratógéppel dolgozó traktorosainak és kombajnvezetőinek sorrendje

k ÁGEM PE No M

Az aratógéppel arató traktorvezetők sorrendje:

- 1./ Reinitz Ferenc /mezőfalvi á.g./ 150 holddal
  - 2./ Vedelek József /bajai á.g./ 137 "
  - 3./ Kiss János /bábolnai á.g./ 131 "
  - 4./ Burján Ferenc /bábolnai á.g./ 130 "
  - 5./ Török József /bajai á.g./ 125 "
  - 6./ Kökényesi József /lovászpatai á.g./ 121 holddal
- /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. július 6.

21 óra/5 perc

/Az állami gazdaságok. . . folyt./ k ÁGEM Pe No M

7./ Hatvani Béla/helvéciai á.g./	120 holddal
8./ Banghart Elemér /bajai á.g./	119 "
9./ Gyányi Ilona /bánhalmai á.g./	114 "
10./ Hrivnák János /öriénykúti á.g./	109 "

Az állami gazdaságok kombajnvezetőinek sorrendje:

- 1./ Háy József /mohácsszigeti á.g./ 181 holdról 2966 mázsát
- 2./ Bójtai József /szárazhegypusztai á.g./ 140 holdról 1980 mázsát,
- 3./ Kántor János /gyulapusztai á.g./ 121 holdról 1911 mázsát
- 4./ ifj. Sándor Kálmán /surjáni á.g./ 110 holdról 1504 mázsát
- 5./ Hári László /ujvárosi á.g./ 109 holdról 1234 mázsát aratott és csépett,
- 6./ Mackó Lajos /beremendi á.g./
- 7./ Rideg Béla /pankotai á.g./
- 8./ Kovács Károly /mezőhidvégi á.g./
- 9./ Karaszi Imre /tompai á.g./
- 10./ Feldecs Ádám /garai á.g./

A kombajnvezetőnek közül továbbra is Kaszár Mária /tompai á.g./ eredménye a legjobb, 78.5 holdról 1382 mázsát takarított be. /MTI/

-----  
k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953. július 6.

22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& P E M

A Meteorológiai Intézet jelenti július 6-án, hétfőn este 21 órakor:

Meleg idő

Spanyolországban és Franciaországban leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb időjárás alakult ki. Szárazföldünk legnagyobb részén azonban még tart a változékony, zivataros idő.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, záporosó, zivatar már csak egy-két helyen észleltek. A hőmérséklet napközben 24-28, Debrecenben 29 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: nappali felhőképződés, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatar idején kissé megélénkülő szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 16-18, délután 26-28 fok között. /MTI/

- - - -

ko

V ó g e